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1. A figura abaixo mostra o diagrama da implementagita a UCP estudada em sala.
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a) Indique quais os bits da instru¢do devem estarotades nas ligagcbes A, B, C e D.

b) Considere a instrugdow regA regB regC, que utiliza 0 mesmo formato que a instrugéal.
Esta instrugdoquando executada, deve armazenar no registraty€ o contedo de meméria cujo
endereco é a soma do contetdo do registradgayA com o contetdo do registradoegB.

Complete a tabela com o valor que os sinais de@endevem ter (0, 1 ou X) para esta instrucéo,
explicando suas escolhas

Instr. RegDst| EscRegy EscMem LerMem UAL fonte DvC UPAraReg

Iw regA regB regC

2. Considere o esquema de pipeline mostrado paraugtedtga vista em sala de aula, onde temos 5
estagios de pipeline: Busca (B), Decodificacaollraitde regs (DL),Execucéo da instrucéo (EX),
Acesso a memoéria de dados (MD) , Escrita nos registes (ER).

Analise o trecho de cddigo abaixo e indiqgue asugdes onde poderd existir conflito estrutural, ou
de controle ou de dados, quando este cédigo fauta@o. Suponha que a Unica maneira de resolver
os conflitos € atrasar a execucdo dos estagioséati@a insercdo de instru¢cdes noops. Indique o
namero de instrugdes noops que deverdo ser insqréda resolver cada conflito.
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3. Explique o que sdo e como funcionam os processosrdpilacdo, montagem e ligacéo.
4. Considere os seguintes tipos de interface de BfSpnograma, por interrup¢éo e por acesso direto &
memoria.

a) Descreva, em termos gerais, a operagéo de caddelaza

b) Considere um sistema onde o nimero de ciclos dgioepara realizar uma operacao por
programa é igual a 400, o processador utiliza uldgie de 500 MHZ para executar as
instrucbes e nenhuma transferéncia de dados pogersida. Determine o overhead — relagéo
entre ciclos de CPU consumidos em um segundo petegso de Entrada/Saida e numero de
ciclos disponiveis- que ocorre quando se utilizentarface por programa para 0s seguintes
dispositivos:

b.1) Um mouse que deve ser interrogado pelo sis&hvezes por segundo para garantir que
nenhum movimento dele seja perdido.

b.2) Um disco flexivel que transfere dados pareocgssador em blocos de 16 bits e possui uma
taxa de transferéncia de dados de 50 KB/segundo.

b.3) Um disco rigido que transfere dados para ogasador em blocos de 16 bytes e possui uma
taxa de transferéncia de 4MB/segundo.

c) Discuta a vantagem que a interface por interrupgisui em relacdo a interface por programa.
llustre sua resposta calculando a fracao de teragoRU consumida pelo disco rigido conforme
descrito no item b.3 assumindo que o overhead d& ttansferéncia, incluindo a interrupcgéo, é
500 ciclos de reldgio e que o disco esté ativo &t &o tempo total em que a CPU estd sendo
utilizada. Porque a porcentagem do tempo que umosiiti/o esta ativo € importante para
comparar as interfaces por programa e por inteéiopc

d) Considere agora outro cenario, onde o disco rigidontrolado por um controlador de DMA,
cada transferéncia entre o disco e a memdria oeanrblocos de 8KB e ocorrem transferéncias
em 100 % do tempo total que a CPU esta sendaaddi Calcule a fracdo de tempo de CPU
que é consumida, caso necessite-se, em cada témtiée de 1000 ciclos de relégio do
processador para inicializar o controlador de D®A tratamento da interrupcdo gerada pela
finalizacdo da operagdo do controlador do DMA nsitesde 500 ciclos de relégio do
processador. Ignore qualquer impacto que possassa®vido a contencao do barramento entre
0 processador e o controlador de DMA.

5. Descreva cinco principais caracteristicas da atyud RISC e compare-as com a arquitetura CISC.



